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Слайд 1

Добрый день уважаемые коллеги!
Хочу рассказать об итогах деятельности отдела по надзору за подъемными сооружениями по Московской области за 12 месяцев 2020 года
Слайд 2

Основная работа Отдела по надзору за подъемными сооружениями                 по Московской области в 2020 году была направлена на рассмотрение обращений граждан и организаций, работу с отчетами о производственном контроле, участие в комиссиях по вводу в эксплуатацию подъемных сооружений и опасных объектов, работу с дебиторской задолженностью.
В связи с неблагополучной эпидемиологической обстановкой в 2020 году из-за вспышки коронавирусной инфекции, в соответствии с изданными постановлениями и поручениями Правительства Российской Федерации были частично приостановлены и отменены выездные проверки, исключены                     из ежегодного плана плановые проверки. На определенный период были полностью исключены все выездные контрольно-надзорные мероприятия.
В связи с введенными ограничениями мы наблюдаем снижение общих показателей контрольно-надзорной деятельности по сравнению с прошлыми периодами. 

Слайд 3

Под контролем (надзором) Отдела находится более 3800 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, эксплуатирующих ОПО и опасные объекты, из них: 

· 1818 эксплуатируют опасные производственные объекты IV класса опасности, на которых используются подъемные сооружения;

·  6 эксплуатируют опасные производственные объекты III класса опасности, на которых используются подъемные сооружения;

· 2015 эксплуатирует опасные объекты (лифты, подъемные платформы              для инвалидов, пассажирские конвейеры (движущиеся пешеходные дорожки)                  и эскалаторы, за исключением эскалаторов в метрополитенах).

Слайд 4

За 12 месяцев 2020 года Отделом проведено 1556 контрольно-надзорных мероприятия: 17 плановых проверок, 5 внеплановых проверок по обращениям граждан, 21 КВП, 1513 участия в комиссиях по вводу в эксплуатацию подъемных сооружений и опасных объектов. Принято участие в 19 комплексных проверках. Данный показатель на 30% ниже показателя аналогичного периода 2019 года (2273 к-н мероприятий). 

Слайд 5

Выявлено 1613 нарушений требований промышленной безопасности               и технических регламентов. Наложено 270 административных наказаний:                 2 административных приостановления деятельности, 90 предупреждений, 178 штрафов (172 на юридическое, 6 на должностное лицо) на общую сумму 34 920 000 рублей. Данный показатель вырос на 50 % к аналогичному периоду 2019 года. 

Проведенный анализ выявленных нарушений показывает, что причинами несоблюдения требований нормативных документов является:

· невыполнение ответственными лицами возложенных на них обязанностей;

· неудовлетворительный контроль за выполнением работниками           производственных инструкций, низкая исполнительная и производственная дисциплина;

· не соблюдаются графики планово-предупредительных ремонтов                        и технического обслуживания грузоподъемного оборудования;

· отсутствие контроля за правильностью допуска персонала                                   к обслуживанию грузоподъемных сооружений;

· работа грузоподъемных сооружений с неисправными приборами безопасности.

Отдельно хотелось бы остановиться на административном приостановлении деятельности, которое было вынесено по ч. 3 ст. 9.1 КоАП РФ в отношении ООО «СТ Сервис». В августе, при повторном участии в комиссии по пуску в работу двух башенных кранов, инспектором были выявлены грубые нарушения норм и правил в области промышленной безопасности, представляющие угрозу причинения вреда жизни и здоровью людей.                         В отношении ООО «СТ Сервис» и генерального директора составлены протоколы по ст. 9.1 ч. 3 КоАП РФ, протокол о временном запрете деятельности, и вынесены постановления на юридическое лицо об административном приостановлении деятельности на 3 месяца, на должностное лицо в виде штрафа 40 000 рублей.
Слайд 6

Производственный контроль
В 2020 году Отделом проводится активная работа по привлечению                            к административной ответственности юридических лиц за непредставление отчета о производственном контроле за 2018 и 2019 года. За 12 месяцев 2020 привлечено к ответственности 259 юридических лиц: 90 в виде предупреждения, 169 в виде штрафов на сумму 33 800 000 рублей.

По состоянию на отчетный период 644 организации, эксплуатирующие опасные производственные объекты на которых применяются подъемные сооружения, представили в Отдел сведения по осуществлению производственного контроля на опасных производственных объектах за 2019 год, что составляет 59 % от общего количества поднадзорных Отделу организаций в области промышленной безопасности, находящихся в Московской области и эксплуатирующих ОПО с признаком опасности 2.3.

Непосредственное внимание инспекторского состава направлено                     на контроль функционирования системы производственного контроля предприятий, ориентированного на недопущение аварийности, травматизма              и замену устаревшего оборудования.
Анализируя основные нарушения, выявленные в ходе контрольной                 и надзорной деятельности, следует отметить недостаточный уровень организации и осуществления производственного контроля на поднадзорных предприятиях. Руководители предприятий, эксплуатирующих опасные производственные объекты, до сих пор не уделяют этому вопросу должного внимания, поэтому среди выявленных нарушений в большинстве случаев отмечается несвоевременная аттестация специалистов в области промышленной безопасности, несвоевременное проведение освидетельствований, испытаний, технической диагностики и др.
Слайд 7

Государственная услуга

20 января 2020 года вступил в силу Административный регламент                 по предоставлению Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору государственной услуги по вводу                    в эксплуатацию лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров и эскалаторов, после осуществления их монтажа в связи с заменой или модернизацией. Строго соблюдая требования и сроки выполнения административных процедур по предоставлению государственной услуги, инспекторским составом отдела проводились контрольные осмотры лифтов             с целью определения возможности их ввода в эксплуатацию. По результатам контрольных осмотров 921 лифта введено в эксплуатацию, составлены акты            о вводе в эксплуатацию. Также выявлен ряд нарушений, в соответствии                   с которыми ввод 265 лифтов  в эксплуатацию не был осуществлен, составлены акты о невозможности ввода с указанием выявленных нарушений.

В связи с вступившими 30 августа 2017 года в силу Правилами организации безопасного использования и содержания опасных объектов, утвержденными постановлением правительства Российской Федерации                   от 24.06.2017 № 743 отделом проводилась работа по постановке подъемных сооружений на учет на ведомственном портале Ростехнадзора. За 12 месяцев 2020 года поставлено на учет 4142 опасных объекта.

Можно выделить наиболее часто встречающиеся нарушения при контрольных осмотрах лифтов.

· Не заключен договор страхования ответственности владельца лифта

· Монтаж лифта с нарушениями требований сопроводительной документации

· Отсутствуют должностные и производственные инструкции

· Отсутствует сопроводительная документация (паспорт и т.д.)

· Отсутствие двусторонней переговорной связи между кабиной лифта и местом нахождения квалифицированного персонала

· Неисправно аварийное освещение в кабине лифта
Слайд 8
· Крепление портала двери шахты лифта не закреплено к стене 

· Тяги противовеса лифта разной длины

· Над входом в машинное помещение лифта не замурованное отверстие в стене

· Упоры каната ограничителя скорости закреплены двумя креплениями вместо четырех
Слайд 9

· Кронштейны крепления направляющих кабины лифтов и противовеса установлены с нарушениями
· Отсутствие двусторонней переговорной связи между кабиной лифта и местом нахождения квалифицированного персонала
Слайд 10
· Протечка кровли в машинном помещении

· Оборудование в машинном помещении установлено с нарушениями
Слайд 11

· В машинном помещении установлено оборудование, не относящееся к лифту.

За последний год ситуация по качеству монтажа лифтов улучшилась, количество выявляемых нарушений снизилось. Монтажные организации,                   с учетом ранее выявляемых нарушений, стали более качественно готовиться              к сдаче лифтов сотрудникам Ростехнадзора. 
Слайд 12

Дебиторская задолженность
Дебиторская задолженность по состоянию на 1 января 2021  составляет  29 234 991,65 рублей (150 штрафов).  В 2020 году было взыскано 9 685 008, 35 рублей.  Списано 8 246 480 рублей по причине ликвидации организаций должников, снижению или переквалификации в предупреждения судами. 
В целях снижения дебиторской задолженности направлено 99 писем              приставам для возбуждения исполнительных производств, также были направлены запросы о ходе исполнения и принятых мерах по возбужденным производствам. По организациям, находящимся в стадии банкротства,                     по решению Арбитражного суда Центральное управление Ростехнадзора включено в реестр кредиторов. Направлено более 150 информационных писем юридическим лицам и конкурсным управляющим об имеющейся задолженности и ответственности за неоплату штрафа. 
Инспекторским составом, посредством телефонной связи, проводилась работа по информированию должников о необходимости оплаты административных штрафов в установленный законом срок. Также инспектора осуществляли взаимодействие с приставами, выезды в районные отделы                для запроса информации, письма в ФССП передавались нарочно.                           При вынесении постановлений должностные лица отдела вручали памятки              с информацией о мерах, применяемых за неуплату штрафов.

Слайд 13

Обращения граждан и организаций
В соответствии с Федеральным законом от 02 мая 2006 г. № 59-ФЗ                    «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» проводится активная работа по рассмотрению обращений граждан и организаций.

За 12 месяцев 2020 года в Отдел поступило и было рассмотрено 434 обращения граждан и организаций. По результатам рассмотрения обращений проведено 5 внеплановых выездных проверки, согласованных с прокуратурой Московской области, 36 предварительных проверок в соответствии с 294-ФЗ, направлено 27 предостережений о недопустимости нарушения требований промышленной безопасности и обязательных требований технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов». По всем обращениям направлен ответ заявителю, часть обращений перенаправлена по компетенции.
Также по результатам двух проверок, в которых выявлены грубейшие нарушения, указывающие на наличие угрозы жизни и здоровья, по 26 лифтам управляющим компаниям/эксплуатирующим организациям предписаны рекомендации не допускать эксплуатацию данных лифтов до момента устранения выявленных нарушений. Соответствующие письма направлены               в органы прокуратуры для принятия мер прокурорского реагирования.

Слайд 14
Аварийность и травматизм
12.12.2020 произошла авария башенного крана  WT 200 e.tronic,                   зав. № 200213, уч. № А01-02056-0019пс, принадлежащего ООО «КРАНОФФ», при демонтаже гидравлической установки самомонтажа по адресу: Московская область, Ленинский район, сельское поселение Молоковское, деревня Мисайлово и деревня Дальние Прудищи, 4-ая очередь строительства.

Приказом Центрального управления Ростехнадзора от 15.12.2020                  № ПР-210-484-о создана комиссия по  техническому расследованию причин аварии.

В настоящее время проводится техническое расследование причин аварии.
Привлечена экспертная организация по установлению причин аварии.

Слайд 15

Показатели уровня аварийности и травматизма на поднадзорных отделу территориях за последние 5 лет снизился на 75%.

В заключение необходимо сказать о задачах, стоящих перед Отделом:

1) Добиться 100% представления отчетов по производственному контролю по всем предприятиям, поднадзорным отделу. В случае непредставления информации привлекать в административной ответственности;

2) Удерживать нулевые показатели по аварийности и травматизму                 на подконтрольных предприятиях;

3) Ликвидировать дебиторскую задолженность;

4) Исключить из реестра ОПО ликвидированные организации                        и несуществующие технические устройства.
Слайд 16

Благодарю за внимание!

